

## 全民健身惠民系列活动启动

本报讯（记者 锦秀）为深入贯彻《“健康中国2030”规划纲要》精神，丰富市民体育文化生活，深入推广全民健身活动，6月25日，由市体育局、市体育总会主办的“喜迎二十大·奋进新征程”全民健身惠民系列活动正式启动。

据悉，为将科学健身知识送进社区，营造全民健身的浓厚氛围，市体育局、市体育总会推动体育协会通过线上线下相结合方式，常态化组织开展群众喜爱的体育项目培训，并主

办了此次系列活动，旨在逐步推广健身项目，形成人人爱健身、人人会健身、人人享健身、科学健身的浓厚氛围，掀起全民健身新热潮。

当日6时30分，由市健身气功承办的系列活动之一——“八段锦”培训班暨健身讲座在清远门瓮城里举行了开班仪式。

此次培训班是由市气功协会主席、国家级社会指导员孙锦授课，学员是来自市体育总会志愿者服务队的70余名志愿者。培训班的目的是推广“八段锦”这一简单实用的健身气功，增强

市民身体的抵抗力，为全民健身开创新的项目。培训学习中，志愿者对“八段锦”基本的动作、步伐有了深入了解，大家纷纷表示，要把“八段锦”的培训学习由点及面带动起来，让身边的人多了解这项运动，让更多的人加入健身的行列里。

“健步走与一般的走路不同，是以促进身心健康为目的，讲究姿势、速度和时间的有氧步行运动，行走的速度和运动量介于散步和竞走之间……”当日晚上，由

市健步行协会、华北星物业承办的系列活动又一项目——科学健步走进社区志愿服务启动仪式在华北星社区广场举行，来自该社区的100余名健步走爱好者参加了本次活动。此次志愿服务活动由市健步行协会的一级社会体育指导员现场教学，面对面为小区居民进行科学健步走动作示范、讲解以及专业指导，并就健步走的场地选择、着装要求、热身活动等方面提出了科学建议，受到广大居民的欢迎。

## “兵妈妈”李月花：奉献爱心温暖身边人

不为名不为利，深情拥军20余年，被驻同部队官兵亲切地称作“兵妈妈”。她就是拥军模范李月花。

20多年来，李月花经常奔走于各个军营，为官兵们钉衣扣、洗衣服、缝缝补补，和他们聊天谈心；每逢过节，总会带着慰问品去看望官兵们，与“兵儿子”结下了深厚的情谊；很多退伍的官兵会经常打电话问候她，甚至还专程从外地来看她。

“从小我就跟着家里人给部队送吃的，帮着部队官兵垒灶火、收粮

食。”从20世纪60年代开始，在家人的影响下，李月花就与部队结下了不解之缘。多年来，她不仅自己出钱出力，还带动更多的人一起拥军、献爱心。她组织了拥军工作队，只要有需要，个个有人出人，有力出力。李月花说：“在特殊的日子里，远离家乡的孩子们最需要亲人的关怀，希望自己的举动能让远离家乡的官兵们感受到‘第二故乡’的亲切，排解思乡之情。”

李月花不仅坚持拥军工作，乐于助人、尊老爱幼的献爱心也从没有落

下过。她和队员们经常慰问养老院、福利院，以及无人照顾的孤寡老人。她们还去田间地头干活，帮助家庭困难、劳动力短缺的村民秋收等，不断传递着爱心和温暖。近日，她又组织队员们在街头擦洗公交站牌，清理垃圾死角，为“创城”助力。

李月花先后荣获第八届山西助人为乐道德模范提名奖、“中国好人”“山西好人”“山西省优秀兵妈妈”“山西省爱国拥军模范”“山西省三八红旗手”等称号。

本报记者 尚丽

## 治理露天“烧烤病”

本报讯（记者 张鑫）烧烤摊点违规经营不仅造成了环境污染，还给生活在摊点附近的居民带来很大困扰。自“创城”工作开展以来，平城区市容监察管理处加强常态化巡查，督促固定门店在室内烧烤、严格取缔室外露天烧烤，提升人居环境质量，守护“大同蓝”。

炎炎夏日里，我市个别烧烤店为吸引顾客，专门将烧烤炉具摆在室外，加之有些市民搭架自行烧烤，严重影响了空气质量，也给周边居民带来油烟及噪音的污染。为了守护“大同蓝”，平城区市容监察管理处多措并举、常态监管，坚决取缔露天烧烤。“露天烧烤屡禁不止一直是我们执法的难题。一方面，不少市民确实有这个消费习惯。另一方面，烧烤摊

## 守护蓝天助“创城”

的经营成本低、技术要求低、人员准入门槛低，因此很容易死灰复燃。”一名执法人员告诉记者。

此外，该处执法人员提前掌握辖区流动烧烤摊点的分布情况、经营时间、摊点规模等，抽调精干执法人员进行分组分班，通过采取延长夜间工作时间、错时执法、集中检查、定岗值守等方式，分批次、不间断对辖区露天烧烤进行全方位排查，加大对高发、频发区域的盯守巡查力度，一经发现露天烧烤，及时制止，并告知商家相关规定，劝导商户不要存在侥幸心理，与执法人员打“时间差”。对占用公共场所进行烧烤经营的行为，通知公共场所经营管理单位及时进行有效劝阻和管理。对于市民有明确需求的，合理布局、规范入室。

活动中，该处执法人员还对辖区露天烧烤摊点进行全方位排查，加大对高发、频发区域的盯守巡查力度，一经发现露天烧烤，及时制止，并告知商家相关规定，劝导商户不要存在侥幸心理，与执法人员打“时间差”。对占用公共场所进行烧烤经营的行为，通知公共场所经营管理单位及时进行有效劝阻和管理。对于市民有明确需求的，合理布局、规范入室。

## 文明家园 你我共建

## 广灵县志愿者开展活动保护环境

本报讯（记者 尚丽）近日，广灵县政协携手心连心公益协会及社会各界环保志愿者，来到该县水神堂等景区，开展主题为“保护环境爱我家园”的环保志愿义务劳动活动，用实际行动宣传环保理念。

活动中，志愿者们发扬不怕脏、不怕累的精神，大家手持垃圾捡拾器和垃圾收纳袋，每两人一组，沿路捡拾塑料袋、饮料瓶、纸巾、果皮、烟头等生活垃圾，清理垃圾死角，并按照垃圾分类要求，把捡拾起来的垃圾进行分装，避免二次污染。在捡拾垃圾的同时，志愿者们还向周边村民、游客宣传环保知识，让大家了解保护环境的重要性，引导村民、游客增强环保意识，劝导大家不随意乱丢垃圾，将绿色理念付诸



## 过户声明

购买车辆晋B26748、晋BBV04挂的车主，请于见报之日起15日内与大同市启祥物流有限公司联系（电话：18735214555），到大同市交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，我公司将向大同市交警队车管所申请锁车，由此带来的一切法律责任将由您承担，特此声明。

大同市启祥物流有限公司  
2022年6月28日

## 撤销声明

郭富于2017年3月17日在大同日报刊登“大东街5-3-11号房屋拆迁证（0000025）及入住通知书（编号25号）”的遗失声明，由原件已找到，从即日起以上登报的声明无效。

2022年6月28日

## 创建全国文明城市 建设温馨美好家园

“谁污染、谁依法付费”。目前，城市居民类生活垃圾处理费由市供水集团与水费一并征收，收费标准为每户每月5元。

## 城市生活垃圾分类知识

（接上期）  
四、城市生活垃圾有哪几类？  
《山西省城市生活垃圾管理条例》第九条规定，生活垃圾按照可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾进行分类。大件垃圾和装修垃圾单独分类。  
大件垃圾，是指废旧的家具、家电等。  
装修垃圾，是指房屋装修过程中产生的废弃物。  
有害垃圾，是指对人体健康、自然环境造成直接或者潜在危害的生活废弃物。  
厨余垃圾，是指餐饮服务、集体供餐等单位在生产经营过程中和家庭日常生活中产生的食物残渣、食品废料和废弃油脂等。  
其他垃圾，是指在单位和家庭日常生活中产生的，除可回收物、有害垃圾、厨余垃圾之外的生活废弃物。  
大件垃圾，是指废旧的家具、家电等。  
装修垃圾，是指房屋装修过程中产生的废弃物。  
生活垃圾分类的具体目录由城市人民政府按照国家有关规定，结合实际制定并向社会公布。  
（未完待续）  
电话：2533258 2992055  
大同市城市管理局 大同市城市环境卫生指导中心（宣）

点亮「微心愿」

服务「零距离」



## 遗失声明

产权人：葛爱明，不慎将位于平城区同云路北侧五州帝景一期9幢2单元2层205号房的不动产权证书，证号为晋（2020）大同市不动产权第0011098号遗失，面积为91.82平方米，特此声明。

## 过户声明

购买车辆晋BAA81挂的车主，请于见报之日起15日内与原车主范津玲联系（电话：13934025509），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

## 过户声明

购买车辆晋BZW68挂的车主，请于见报之日起15日内与原车主程光远联系（电话：13934025509），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。